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canaTKtN:
fl fegyveres erük csökkentésére irányuló minden 
gyakorlati javaslat a Szovjetuniótól származikfV D.) Akár a közellátási hi­

vatalik, akár a helyi DÉFÜSz 
szervezetek, vagy Népfront-bi­
zottságok jelentőseit vizsgáljuk, 
ntimienflnnen a legszebb, lcgop- 
timisíáiib kép tárni (.lénk. a 
hangulat jó, a bebordas, a be­
gyűjtés, a terménybeadás, a 
tarltiiáirtás, -stb miixíen a leg­
nagyobb rendben folyik.

Ezzel szemlen mi a valóságos 
helyzet? Az, hogy megyénk a 
herménybegyüjtés terén bizony 
uz ntitié hetek előirányzatától 
messze elmaradt, az, hogy egy­
ket község kivételével, törés ál­
lott he a verseny Lendületében. 
De idézzünk példákat. Az elmúlt 
heti ütemterv szerint Gyula vá­
ros kivetése 5.42 vagon gabona- 
Ezzel ..zemben Gyula szövetke­
zeti magtáraiba mindössze 0 992 
vagon folyt be, vagyis az elő­
irányzat IC százaléka- Ugyanez 
a helyzet Békéscsabán is. ahoi 
8.1*0 százalékban, Öcsödön, ahol 
6.14 százalékban, Ujk'gyöson, 
ahol 9.33 százalékban teljesítet­
ték az ütemterv előirányzatát. 
De sorolhatnánk a példákat to- 
vtdil). Nagyjából a többi közsé­
gek is 8—iá Ao között teljesite­
tők az elmúlt heti ütem er veket.

Ftí keli figyelni ezekre a je­
lenségekre azért, tiogy megta­
lál jiüt a bajok okát, azért, hogy 
kijavítva a hibákat, amíg mm 
késő. behozzuk az elmaradó #.

Mindenekelőtt meg kell al!a- 
pitani: igazuk volt azoknak, 
akik a cSéplésj kampány, a 
nyári mezőgazdaság munkák e 
második szakasza előtt azt han­
goztatták, hogy még korántsem 
nyertünk c»atát azzal, hogy 
győzelmesen befejeztük az ara­
tást. még korántsem törtük m«g 
a kidákok ellenállását. Sőt, fel 
kel! készülnünk arra, hogy az 
(■'következő időkben még kímé­
letlenebb eszközökkel fog tái 
rnadoi a kulák. Nos. a begyűj­
tés nn gkezdése óta példák iga­
zolják a fenti álláspont helyes­
ségét, Isim* beigazolódott az a 
ti« ív, hogy minél nagyobb csa­
pás éri a falu kiz^ákmányolóit. 
azok annál f-sZt<éenelib dühvei, 
annál nagyobb elkeseredéssel 
folytatják ádáz harcukat a dol­
gozó nép ellen.

Milyen példák igazolják ezt? 
Tűi Ivek között: egy kazán fel­
robbanása, számos gép megron­
gálása. Az, hogy az egyik fcöz- 
ss'-gl« n kaszát találnak a csép- 
lésre váró keresztben, a másik 
köaségben téglát. Az, hogy a 
kulák szándékosan nem javítja 
ki cséplőgépét, remélvén, hogy 
egy két forduló után az teljesen 
tönkremegy, és ezzel komoly za­
varokat idézhet elő a begyűjtési 
ver-Mivhen.e És itft is sorolhat­
nánk a példákat-

Nyilvánvaló, hogy az osztály- 
ki ro kiéleződésének ebien a 
‘Znkaszál an a kérésztökben ta­
lált tégla. vagy kasza penge mel­
lett man mehetünk el szótlanul. 
Nem vék-flen jelenségeknek, 
hanem szándékos cselekedetek­
nek kell tekintenünk a fentieket, 
még akkor is, ha a rendőri nyo- 
mozár-ok még ezidőszerint nem 
fejeződtek be. A kidákok akna­
munkájáról van itt szó, amelyet 
az aratási csata utáni veresé­
gükből felocsúdva, m-osf újult

erővel folytatnak.
Felhozhatnák a kifogást, hogy 

igen, igen, hát a fenti példák 
előfordultak, de a begyűjtés el 
maradása más okra verethető 
vissza- 11 isZen nem vettük szá­
mításba az esős időt, és való­
jában csak egy-két nappal ké­
sőbb kezdtük meg csépléFt

Ez mind nagyon szép és igaz 
is, de elfedjük a bajok igazi okát, 
ha az időjárásra kenjük el- 
marádióst. Hiszen a csépiési la­
pokból az is kiderül, hogy szá­
ntóé község 70—80 százalékban 
már befejezte a csépiét.t és 
mégis elmaradt termén ybeadási 
kötelezettsége teljesítésével. Egye­
dül a termei (»csoportoknál egye­
nes az út, egyedül a tvrmető- 
cso[x»rtok — s egyes községeké 
következetes dolgozó parasztjai 
— járnak elől fogadalmukhoz 
hűen a tennénybegyüjtéshen.

Miben keressük hát a bajok, 
az elmaradás igazi okát ? Abban, 
liogy hagytuk magunkat elvakí­
tani és azt bit tűk, liogy az im­
pozáns ünnepségek, a falunapo­
kon törtéait fogadalmak és fel­
ajánlások egyedül elegendők 
lesznek ahhoz, hogy községiink- 
Ixjn jé»l haladjon a terménybe- 
gyüjtés. Abban, hogy az aratási 
csata győzelmes befejezése után 
máris biztosítva láttuk a ter- 
ményhegyüjtés sikerét. Aliban, 
hogy azok a szervek, amelyek 
felelősek az egész termé-nybe­
gyűjtési munka sikerért, még 
meg sem kezdődött a begyűjtés, 
máris ásd »ükben érezték a győ­
zelmet s beleestek olyan görög­
tüzes hangulatba, hogy ezen a 
téren már semmiféle komoly 
feladat ndn vár rájuk. Gondta­
lanok, elvakultak lettek. Ez az 
elmaradás igazi oka. s ha jói 
meggondolják a2 illetékes né-pi- 
gzervek, rövidesen változtatná 
tudnak a helyzeten.

Hogyan? Mi a feladat?
Kétségtelen, hogy a lelkes 

hangulat, amely valóban meg­
mutatkozott a falunapokon, mag 
ott él a dolgozó parasztok szí­
vében. Nos, ezt a lelkességet 
újtői fel kell éleszteni és a be­
gyűjtési versenymoZgalm.it a ke 
vés százakról ki kell szélesíteni 
a falu dolgozó tömegeire. Ezzé 
cgyidöben fokozni kell népneve­
lőinknek a felvilágo-ftó munkát 
úgy, hogy ne múljon el nap 
anélkül, hogy ne látogatnák meg 
a népnevelők legalább azokat a 
gazdákat, akik soron következ­
nek a csépiéinél. Ki kell tennie 
végre a DÉFOSz-nak a község­
háza falára azt a táblát, nme- 
Ivcn a jólteljesltő gazdák nevei 
sorakoznak, hogy lássa a falu 
apraja-nagyja: ki járul hozzá
tevőlegesen is a a demokrácia 
megerősítéséhez. He ugvasi ak­
kor virítson ott a falu csúfjára 
a szabotáló kulák neve is, lás­
sák a dolgozó parasztok, hogv 
ki az ellenség, ki az, aki a dol­
gozók kenyerére tör. De min 
den eszközt nw kell ragadni 
arra, hogv lehetetlenné tegyük 
n kólák további szabotázsát. Ez 
egyik legfőbb biztosítéka annak, 
hogv valóban behoztok ;fz el­
maradást és nem fogunk sze­
gy en-Szom re az ország többi 
vármegyéi mögött kullogni a ter- 
ménybegytijtési csatában.

Augusztus elsején az eddig hasz­
nált fegyver kérdésével foglalkozó 
bizottság felfüggesztet e munká­
ját. Az F.NSz e bizottságában is 
jól működött az amerikai szava­
zó-gép. Nem véletlen, hogy szin­
te ugyanabban az időben az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének két 
igen fontos és pedig a fegyver­
kezéssel foglalkozó bizottsága 
abbahagyta munkáját. Akár az 
atomerő bizottság munkájának 
megszüntetésénél, itt is az angol­
amerikai szabotázs-politika műkö­
dött.
• Caratkin, a Szovjetunió kül­
dötte, a bizottság augusz, Vs i-i 
ülésén hangsúlyozta .'hegy az atom­
erő bizottsághoz hasonlóan ez a 
bizottság sem teljesítő 1e felada­
tát, söl működése alat niég a 
hagyományos fegyvercsökkentésre 
vonatkozó intézkedések kidolgozá­
sának említését is igyekezett elke­
rülni. Garatkin rámutatott Nash 
amerikai kiküldöttnek az előző 
ülésen két ama kísérletére, hogy a 
bizottság munkájának kudarcáért a 
felelősséget a Szovjetunióra há­
rítsa és visszaut-ititoua a Szovjet-

A burzsoá országok kapita­
lista sajtója már jó ideje nagy 
figyelmet fordít a jobboldali 
olasz szocialisták tevékenysé­
gére, erősen eltúlozva annak 
jelentőségét — írja a Szovjet 
Tájékoztató Iroda munkatársa. 
Úgy ábrázolja a szocialista sza­
kad árok politikai mesterkedé­
seit, mint ha azok a szocial-. 
izmus válságát jelentenék. A 
valóság azonban ezek a jobb­
oldali szocialisták «hadsereg 
nélküli tábornokok» csupán. 
Hogy mennyire igaz a meg­
állapítás, annak felismerésére 
elég egyet'en pillantást vet­
nünk a «harmadik út» pártjá-

A Magyar Nők Demokra­
tikus Szövetsége felhívást in­
tézett az asszonyokhoz a 
YIT-re. — Már csak néhány 
nap választ cl bennünket a 
Világifjúsági Találkozó ünne­
pi kezdetétől —- mondja töb­
bek között a felhívás. Ez a 
találkozó a békéért, szabadj- 
ságért, a népek függetlensé­
géért vívott nemzetközi harc 
újabb jelentős állomása lesz. 
Nagy megtiszteltetés a ma­
gyar nép számára, hogy ha­
zánkban üdvözölhetjük a vi­
lág haladó ifjúságát, köztük 
az élen a hős Komszomolt, 
a dolgozó ifjúság példaképét. 
Ez a Találkozó mindnyájunk 
ügye.

Mi, magyar asszonyok mű­

im ió ellen felhozott koholmányo­
kat és vádakat. Ismeretes —- mon­
dotta —, hogy az Egyesült Ál­
lamok hadseregének létszáma több 
mint három és félszerese a hábo­
rú előttinek. A fegyveres erők 
fenntartásának költségei évről-évre 
növekszenek. Ezenkívül L S.A ka­
tonai küldöttségek vannak a Szov­
jetunióval szomszédos országok­
ban. A katonai támaszpontok és 
a Különféle országokban tartózko­
dó amerikai katonai küldöttségek 
sorozata Norvégián, Grönländern 
Líbián, Olaszorszgáon, Görögor­
szágon, Cypruson át egészen a 
Távol-Keletig vezet. Tízezer, sőt 
még ennél is több mérföld távol­
ságra v annak ezek az l SA partjai­
tól, de igen közel vannak a Szov­
jetunióhoz. A Szovjetuniónak nin­
csen katonai támaszpontja, v agy- 
katonai küldöttsége mondjuk Me­
xikóban, Kanadáivm vagy Kubában, 

A felsorolt adatok eléggé meg­
világítják az Egyesült Államok 
támadó szándékát és világit ráírni 
törekvéseit. Ezeket a törekvéseivel 
az amerikai elnök is többízben 
megerősítette. Julius 2 5-én, az

nak rövid, de szégyenteljes tör­
ténetére a háború utáni Olasz­
országban.

Saragat pártja alapvető, de 
nem egyetlen csoportosulása 
azoknak, akik Olaszországban 
a «hagyományos szociáldemo­
kráciát» képviselik. A szocia­
listák árulóinak egy másik cso­
portja a «Független Szocialis­
ták Szövetsége.» A Szocialista 
Párt firenzei kongresszusának 
centruma és a jobboldaliak kí­
sérletet tettek, hogy megingas­
sák a baloldali többséget és 
soraikat szétbomlasszák. A 
baloldali szocialista Nenni 
azonban rendületlenül kitartott

lassúk meg munkával is, hogy 
magunkénak érezzük a világ 
ifjúságának ezt a nagyszerű 
találkozóját. Fogadjuk ünne­
pélyesen és öntudatosan a fia­
tal vendégeket. Legyünk segít­
ségére a helyi ifjúsági szerve­
zeteknek feladataik megoldá­
sában. Mozgósítsuk az egész 
asszony társadalmat. Lobogóz­
zuk fel az MNDSz székhaza­
kat, lakóházakat augusztus 
14-re. Készítsünk ajándékokat, 
emlékeket a küldöttek és az 
otthonmaradt fiatalok számá­
ra. Magyar asszonyok, anyák, 
lányok! Jó munkával, büszke 
öntudattal készüljünk a Világ- 
ifjúsági Találkozóra!

Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége.

amerikai kongresszushoz intézett 
üzenetében Truman ismét kiemelte 
— nehéz megállapítani, hányad­
szor —, hogy az Egyesült Álla­
mok «vezető szerepet tölt he a 
nemzetközi ügvek intézésében. Ee 
az állítás egyszerű szavakkal azt 
jelenti, hogv az Egyesült Államok 
világuralomra és támadásra törek­
szik.

Garatkin ezután emlékeztetett, 
hogy a fegyverek c-ökk-sitted­
nek kérdését először a szovjet 
küldöttség vette fel az ENSz 
közgyűlésén. A fegyverek csök­
kentésének kérdése összhang­
ban volt az atomfegyver el( Uta­
sának kérdésével. Vfestaszkij, a 
Szovjetunió küldöttségének ve­
zetője az ENSz közgyűlésének 
párisi ülésszakán konkrét ja­
vaslatokat terjesztett dö az 
a2 atomfegyver eltiltására, a 
Biztonsági Tanács öt állandó 
tagállama fegyvere« erőinek és 
fegyvereinek egy harmaddal való 
csökkentésére. Világos tehát —- 
hangoztatta Caratkin —, hogy 
a fegyver- és a fegyveres erők 
csökkentésére Irányuló mindé«» 
gyakorlati javaslat a Szovjet­
uniótól származik.

a forradalmi álláspont mellett 
és abszolút többséget kapott 
a kongresszuson.

Saragat pártja példaképül 
tűzte maga elé a «harmadik 
erő» francia szocialistáit. Nyal­
tán helyeselte a Truman elvei 
és külpolitikai programjának 
alapjává a Marshall-tervet tet­
te. Nem bírván megszerezni a 
tömegek támogatását, Saragat 
pártja az Egyesült Államok 
külügyminisztériumának útmu­
tatása alapján blokkba lépett 
a jobboldali Keresztény Demo­
krata Párttal. A demokrata po­
litikusok elleni terror légkörét, 
amelynek eredményeként kö­
vették el az aljas merényletet 
Togliatti ellen, a Saragat párt 
és annak lapja az Unita köz­
reműködésével készítették elő. 
Mindenki előtt világos tehát, 
hogy a dolog ilyen állása mel­
lett «az olasz szocializmus 
válsága» amelytől hangos a 
burzsoá sajtó, semmi egyéb, 
mint az opportunizmus válsága 
az olasz munkásmozgalomban, 
a dolgozó tömegek demokra­
tikus mozgalmának hatalmas 
fellendülése következtében.

A köztársasági elnök
kihallgatáson fogadta 

Bolgár Elek
londoni magyar követet

Szakasits Árpád köztársa­
sági elnök szerdán délelőtt ki­
hallgatáson fogadta dr. Bol­
gár Eleket, az újonnan kine­
vezett londoni magyar köve­
tet.

Oppurlunista válság az olasz 
munkásmozgalomban

Hz MNDSz felhívása a YIT-re

Ara 80 fillér
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Rászolgálunk a bizalomra
Megrálaaxtották küldötteiket n VIT-re as ifjúsági szervezetek

Äz egész országban a különböző ifjúsági szervezetek, a 
SzIT, EPOSz és a Diákszövetség augusztus 2-töl 6-ig tari­
fák meg küldöttvá'asztó taggyűléseiket, ame'yekea eldöntik 
azt, hogy az egyes községekből, szervezetekből kik és há­
nyán mennek fel a Világifjúsági Taállkozóra. R küldöttvá­
lasztó taggyűlések országszerte megindultak, itt ná'unk, Bé­
kés megyében is. fl MINSz megyei titkársága autóval járja 
végig a járási székhelyeket és községeket, ej'eaörzi a küf- 
döítválasztó taggyűlések előkészítését és lefolyását, valamint 
újabb részvételi jegyeket adnak át az egyes szervezeteknek 
ebból az alkalomból, hogy a Szaktanács újabb 100 ifjú­
munkás tanulónak biztosította az ingyenes felutazást a me­
gyéből. A szervezeteken látszik az, hogy milyen nagy súlyt 
fektetnek a válaztásokra. Minden jelöltet a'aposan felülvizs­
gálnak, vájjon méltó-e arra a kitüntetésre .hogy résztvegyen 
az ifjúság e hatalmas találkozóján, vájjon megfelel-e azon fel­
adatok elvégzé.ére, amelyek mint kiküldöttre várnak? És ép­
pen ezért bír nagy jelentőséggel egy-egy- ilyen gyűlés.

Most pedig kisérjük végig az autót' ellenőrző kőrútján.

szedet. A lelkes fiatalok fel 
állva éltetik a Pártot és annak

Az első három állomás
Békés, Mez obereny és Körös­
iad ány. Mind három helyen 
már befejezték az előkészüle­
teket. A SzIT és az EPOSz, 
szervezetek lázasan készülnék 
a találkozóra, amit konkrétan 
bizonyítanak az elért eredmé­
nyeik. Jelentéseikből kitűnik az, 
hogy a gyűlést gondos előké­
szület előzte meg.

Szeghalom fiatalsága sem 
maradt le a munkában. — Hát 
bizony mindent megtettünk, 
Bmi tőlünk tellett — mondja 
Láda András ifi-titkár. — Nagy 
is az izgalom a tagság között. 
Nem is sejtik, hogy' kiket jelöl­
tünk. No, de majd a taggyű­
lésen megtudják... — fűzi hoz­
zá hamiskás mosollyal.

Az autó továbbraboe
Gyomén, Endrődön, Szarvason 
keresztül. Mindenütt nagy lel­

kesedés előzi meg a küldött­
választó taggyűléseket. Min­
denki reménykedik: «hátha én 
is a jelöltek között vagyok...»
— Az egyik községben lógó 
orral mondja az egyik fiatal:
— «De kár, hogy nem vagyok 
tagja az EPOSz-nak... pedig 
hívtak... azután nem mentem. 
Most meg jó volna elmenni 
a VIT-re...

Orosházán már javában fo- 
Iyik a gyűlés. A padokon, a 
székeken körös-körül figyelmes 
arcok néznek az előadóra. Az 
pedig beszél: «... jól végzett 
munkátok eredményeképpen 
mehettek majd fel Budapestre, 
az ifjúság e hatalmas találko-

bölcs vezetőjét, Rákosi elvtár­
sat. ök tudják azt, hogy a 
Párt segítsége nélkül nem vé­
geztek volna jó munkát.

Orosháza-Rákóezi*
telepen

már végefelé közeledik a tag­
gyűlés. A befejezés előtt szót 
kért Sin Sándor bácsi, beszélni 
akar a fiatalokhoz. Egyszerű 
keresetten szavakkal elmondja 
azt, hogy milyen nagy kitün­
tetés az annak a fiatalnak, aki 
résztvehet a Találkozón. £s aki 
részivész rajta, az bizton rá 
is szolgált, — mondja, majd 
hozzáfűzi — és ha onnan haza­
jöttök, mondjátok el a többi 
fiatalnak, hogy mit láttatok, 
hogy' tanulhassanak belőle...

Kiss Péter, az egyik jelölt, 
csillogó szemmel és öröm te a 
mosollyal ugrik fel: — Úgy 
fesz az Sándor bácsi — mond­
ja, majd a tagság felé fordul 
— nektek meg nagyon köszö­
nöm a többiek nevében is, hogy' 
minket választottatok. Ígérjük, 
hogy rászolgálunk bizalmatok­
ra.,.

Szerte a megyében
mindenfelé így' történik ez. Az 
ifjúság küldöttei készülnek a 
nagy útra: bebizonyítani azt 
a világ fiataljai előtt, hogy a

pillanatra sem, hogy ezeket az 
eredményeket a Párt segítségé­
vel értétek te...» Hatalmas 
tapsvihar szakítja ketté a be-

magyar ifjúság jó munkával, 
tanulással szolgálja a béke 
Ügyét és a szocializmus épité 
sét. (df.j

KÉT VILÁG
Álig mull cl egy hete annak, hogy a Szovjrtunió Központi Sta­

tisztikai Hivatala kozz r [ ;'j t a háború utáni 5 éves terv tel 
lésének az 1949. év második negyedére vonatkozó eredményeit \ 
közzétett adatokból kitűnik, hogy a Szovjetunióban 4i százalék- 
Icai múlták felül a háború előtti békeév — 1940-rs év _ 
átlagtermését, hogy a Szovjetunió népgazdaságában alkalmazotit 
munkátok és tisztviselők száma az 1948. év megfel lő időszdzúvd 
szemben 1 .ti millióv-il emelkedett, ugyanakkor a: 1949 márciusi ár­
csökkentések azt eredményezték, hogy a szovjet dolgozöknalc az 
élelmiszerekből 15 százalékkal, a cukrászati készítményekből 40 
százalékkal, a húskészítmény ékből pedig 51 százalékkal több érté­
kű áru jutott, mint a múlt év megfelelő időszakában.

Mit látunk ezzel szemben a kapitalista országokban? A- Ftjy- 
sült Államokban, tehát a vezető /capitalism országban 20 százalékos 
termelés-visszaesés mutatlcOzilc az iparí termékekben és mindjobban 
inulütközik a kapitalista rendszer velejárója, « válság. Fokozódik j 
munkanélküliség, tízezrek kerülnek az utcám, hogy szaporítsák á- 
éhező munkánélküli'ík tömegét.

Ma már minden gondolkodó előtt nyilvánvaló az. hogy a Szov­
jetunió hatalmas győzelme, melyet a második világháborúban a 
nemzetközi reakció német fellegvára felett aratott, a szocialista 
népgazdaság győzelme is volt a monopol kapit-ilista gazdálkodás 
felett. A: amerikai imperialistic tisztában vannak ezzel’ $ tudják 
azt is. hogy a Szovjetunió és az imperialista világ közötti össze- 
hasonlítás a népek szemében semmiesetre sem üt ki az ö javukra 
7 udják jól, hogy a Szovjrtunió évről-évrc, hónapról-hónapra egy ­
re rohamosabban növekvő gazdasági és katonai ereje, népei élet­
színvonalának, kultúrájánálc emelkedése nyugtabmitó összehasonlítás­
ra 0<* alkalmat az Atlanti Szerződés országai népeinek, amelyek 
egyre nyomasztóbban érzik a fékevesztett fegyverkezési versenyt és 
az egyre inkább közelgő gazdasági válság hátasát.

A Szovjetunió Központi Statisztikai Hivatalának jelentése a 
világ békeszerelő népeire mély benyomást telt. mert most már még 
inkább megnyugvással látják, hogy hatalmas erejű támaszuk e. R- 
setéjük o Szovjetunió az imperialistt háborús uszitólc ellen, a tar­
tós béke megerősítéséért folytJott küzdelemben. Berniünké', ma­
gyar dolgozókat szinten az öröm, a büszkeség és az önbizalom tölti 
el a Szovjetunió hatalmas eredménye láttán. Es még inkább 
megerősíti bennünk azt az akaratot, hogy a Szovjetuniót köves­
sük a béke megvédésének és a szocializmus építésének utján. A 
Szovjetunió példája arra zn-rh-nt bennünket, hogy a hároméves tv- 
vünk, majd az ötéves tervünk megvalósításával évről-évre gyarapít­
sák országunk gazdasági erejét fejlesszük népi demokráciánk tudo­
mányait, technikáját, művészetét és kultúráját s hazánkat, szoros 
szövetségben a Szovjetunióval, Pártunk vezetésével, még inkább bő 
velkedőbbé, szebbé tegyük.

Midiói kezdve 
1-60 Fi a szabadkenyér

A békésmegyei Operativ B izottság tegnapi ülésén Keleti 
Ferenc, az MI)P megyebizotfságának titkára javaslatára 
utasította a közellátási fel ügy előséget. hogy rendelje el az 
egész megye területén a szabadkenyér 168 fillérre való 
leszállítását. V közellátási felügyelőség az Operatív BizotU 
Síig utasítása alapján elrendelte, hogy Békéscsabán. Orosr 
házán. Gyulán. Bucsán. Öcsödön és Szarvason minden pék a 
szabadkcnyerel mától kezdve 1.60 forintért árusíthatja. In­
tézkedés történi a pékek elszámoltatására és azoknak új­
búzából készült liszttel való ellátására. Értesülésünk sze­
rint az olcsóbb szabadkenyér lényegesen jobb minőségű 
lesz, mint az eddigi. Holnapi számunkban ismételten kör 
zölni fogjuk azon községek neveit, ahol megtörténik az 
olcsóbb szabadkenyér árusítása.

Terménybegy üjtéssel - 
e szocializmusért!

Gerendás szerezte meg az első héten a vándorzászlót

íLí
£k 0>

re n-jgyobtxdc lesznek a disznóhoz

A vármegye területén az elö- 
cséplések befejeződtek és jú­
lius 29-ével szerte a megygf 
területén megindult az általá­
nos cséplés. A csépíés meg­
indulásával egyes községek 
gazdái gyors ütemben tesznek 
eleget terménybeadási kötetó- 
eettségükraek.

A közellátási felügyelőség ki­
értékelve a múlt heti termény- 
beadást, közzétette, hogy a ter- 
ménybeedást Gerendás község 
teljesítette legjobban. A köz­
ség terménygabonából 101.11 
százalék eredményt ért el. Ez­
zel az eredménnyel Gerendás 
elnyerte a békéscsabai munká­

sok által adományozott ván­
dorzászlót. A vándorzászló ün­
nepélyes átadása vasárnap tör­
ténik meg.

Gerendás után Orosháza áll 
a második helyen 91.93 száza­
lékkal, harmadik Gádoros 90.91 
százalékkal, negyedik Körös- 
ladány, ötödik Nagyszénás.

Egyéni teljesítés közül ki­
emelkednek Váradi István bu- 
csai 7 holdas újgazda, aki kö­
telezettségének 342 százalék­
ban, Molnár György 7 holdas 
261, Ali Mihály 9 holdas közép­
paraszt 251 százalékban tett 
eleget termény beadási kötele­
zettségének.

Motoros szénakaszáló gép
•4- izsevi gépgyár munkásai A. 

Sohtyin és G. Zapolszkih olyan 
motoros szénakaszáló gépet szer­
kesztettek, melynek termelékenysé­
ge kétszeresén felülmúlja a lovas 
kaszáló gépekét. Ezt a gépet nem­
csak fiikaszálásra, hanem a gabo­
na letikaritasara is lehet használ­
ni. A gép óránként 8—10 kiló­
méiért habul és U-galább egy hek­
tárt kaszál le.
Maguk Javítják gépeiket 
a fiatal sztahanovisták

Nikoláj Bobülev és néhány fia­
tal sztahanovista társa ciha ározta, 
a novoszibirszki s Tjázssztánko- 
hidropressz • gyárban, hogy gépe­
ik kisebb javítását és tervszerű el­
lenőrzését sajátmagnk végzik el. 
A komszomolisták kezdeményezé­
séhez más gyárakban is lelkesen 
csatlakozlak. így a jó kezelés és 
a szerkezet iránti gondos maga­
tartás megritkitotta a gépi beren­
dezések leállását és fokozta a mun­
ka teflmelékenységét. A koinszo- 
molok a gépek példás karban­
tartásáért és a termelés magas kul­
túrájáért folyó versenyben élcsa­
patként haladnak előre.
A kolhozok gazdasága

A bolohovszki kerület kolhoz- 
munlcásai sikeresen fejlesztik ál­
lattenyésztésüket. Négy-négy állat- 
tenyésztő gazdaság létesül a ke­
rület miamennyi kolhozában zegy-

hló és baromfitelepek is.
Hatezer „kittinő minősé­
gek brigádja“

A leningrádiak Sztálin elvtárs­
hoz irt levelükben szavukat adták, 
hogy valamennyi iparvállalat kitű­
nő minőségű gyártmányt fog elő- 
állitani. Most Leningrad gyárai­
ban és üzemeiben a gyár és üze>- 
mi védjegy becsületéért, az első­
rendű gyártmány kibocsátásáért fo­
lyó verseny nagyméretű lendüle­
tet vett.

A leningrádi és a leningrádi- 
területi vállalatoknál 6ooo első­
rendű minőségi brigád van, mely 
több mint io.ooo dolgozót fog­
lalkoztat. Alexandr Csutkib újí­
tónak, egyedül a textilgyárban 
több mint áo.ooo kővetője van.

A kiválj minőségű termékek 
előállításáért versenyző gépgyári 
brigádok száma napról-napra nö­
vekszik és a termelés jó minősé­
géért folyó verseny a selejtcsök- 
kejitésére komoly befolyást gyako­
rol. A kriovi gyárban például négy

Szktadán Ágoston nemrég ki­
nevezett prágai követ szerdán 
délelőtt átadta megbízó tevelét 
Gottwald csehszlovák köztár­
sasági elnöknek. Az ünnepélyes 
szertartáson részt vett a cseh-

hónap alatt, — viszonyítva az el­
múlt év ugyan ilyen időszakához, 
— egyharmadra csökkent a ae­
lejt.
Villamosították
Komonoezovot

Michail Vasziljevics Lomono­
szov hazájában a nagy tudós h 
hazafi nevét viselő faluban, a 
meleg] üléses, tehát nem vizierővA 
hajtott villany fiz jleséfö állomás 
építését befejezték. A motort mar 
kipróbálták és a világítóhálózatot 
átvizsgálták. A közeli napokban 
bekövetkezik a falu nagyszerű ün­
nepe: a kelhoz parasztok házait, e 
falusi intézményeket, a «Lomo­
noszovv múzeumot és azokat a 
műhelyeidet, amelyekben a vidék 
hires művészi csontfaragúsos tár­
gyait készítik: elárasztja a meleg 
és barátságos villanyfény.

A villanyáüomás üzembeálliUisa 
lehetővé teszi a rádió bevezetéséi, 
az állattenyésztő farmokon pedig 
az egész munkafolyamat gépesi-

szlovák miniszteretnök helyet­
tes, a csehszlovák elnöki hit 
vatal több magasragú tisztvi­
selője, magyar részről a prá­
gai magyar követség vezető 
tagjai.

Szkladan Ágoston Magyarorszát 
prágai követe átnyújtotta megbíz 

levelét Gottwald köztársaság! 
elnöknek
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AI. a - \ JL I. minden lépését 
KUIQK a dolgozók irá

cselekedetét 
iránti gyűlölet vezeti

A nap perzselő hőséget szórt a 
főidre; a naptár július so-ét mu­
tatott. Délelőtt tíz felé járt az 
idő. Dián (Zsibrita) András
szarvasi .15 kát. holdas kulák fe­
lesége a kerti fák árnyékában szu­
szogott. szilvát szedett, t Zsibrita 
sehol sem volt látható.) A 5kis 
kanász. a 8 éves Sztricskó Gyur­
ka szőke feje pedig kint a tarlón, 
a nap hevében ragyogott. Jószágot 
őrzött. Az utón két asszony, hom­
lokukat törölve tartottak a gyerek 
felé. Az egyik a gyerek anyja, a 
másik Furár Erzsébet a Siraló-Be- 
zinai MNDSz jegyzője, az MDP 
népnevelője. Sok mindent hallott 
már Furár Erzsébet ;; Zsibritáék- 
rói, most megakart győződni, 
hogy mi az igazság?

.4sért réri a huták a 
„kanén* *“ gyereket, 

mert nem akar mindig 
*túladni

Ahogy odaértek a gyerekhez, 
látják, hogy mocskos izzadság cso­
rog róla. A rajta lévő ruha is 
csupa mocsok. Mikor kérdezik, sír­
ni kezd, hogy már egy hete nem 
mosakodott, nem eimtue az s Er­
zsi néni. $ Csak akkor vett tiszta 
ruhát is, amikor otthon volt va­
sárnap, 17-én. Sírva panaszolta, 
hogy ma is. meg tegnap is meg­
verte az Erzsi néni. Azért ver­
te meg, mert nem akar mindig 
szaladni. Persze az 1 Erzsi néni» 
ezt tagadja. Azt is. hogy megverte 
volna. És dühös pillantásokat ve­
tett a kis Gyurkára, amikor az sze­
mébe mondta, hogy tarkón verte.

—- De minek is jönnek maguk 
ti a gyerekhez, ezzel csak rontsák 
őt, hiszen itt úgy van mint o ti­
kon — fújta Zsibritáné a kulák- 
nólát. De amikor Furámé azt 
mondta, hogy addig nem mennek 
el, amíg vizet nem melegít, hogy 
a gyerek lemosakodhasson, akkor 
már nem akart ráérni, mert a 
szilvát féltette a fa a la t, hogy

valami még feleszi. (Úgy látszik 
okult apósa példájából, mert an­
nak meg az egerek rágtak szét a 
ezer pengőm i papírpénzt. Igaz, 
hogy annak meg az volt a baja. 
hogy nagyon is el volt dugva — 
a párnák közé.) Mégis aztán nagy 
unszolásra csak hozzálátott a viz- 
melvgi léshez. Ahogy ide-oda to­
pogott a hús szinte renget' raj­
ta.

— Nem jó van ez így seho­
gyan sem — magyarázta közben 
az asszonyoknak. Nekünk ugv vol­
na jó. ha mink bent laknánk a 
városban, a béresek meg itt kint 
elvégeznék a munkát. De nem 
tetszik neki az sem, hagy a Gvur- 
ka fiú mindig csak mozgalmi da­
lokat énekel kint a tarlón. Már 
meg is parancsolta neki, hogy­
ne próbálja ezeket a dalokat éne­
kelni... Énekeljen valami mást.
I gy látszik Zsibritáné Horthy Mik­
lós katonájára gondolt.

A huták régen és most
Gyurka nem érti, hogy miért 

moítdja ezt neki «Erzsi néni,» hi­
szen az iskolában tanulta ezeket 
a dalokat és csak énekli tovább, 
liehet, hogy azért is csattant c Er­

zsi néni» húsos tenyere Gyur­
ka tarkóján. De megértesz min­
dent csak a napraforgójukra nézz 
A feje tenyérnyi nagyságú. S 
ugyancsak abban a minőségű föld­
ben, csak az ut választja el egy­
mástól. kalapnagyságu fejek him- 
bálódznak az arra futó szélben. 
Így már megérted, hogy a kulák 
minden lépését, cselekedetét a 
dolgozók iránti gyűlölet vezeti és 
vezette mindig. Erről beszél a 
Sirató-Bezinai Adamik Pálné is. 
Tizévvel ezelőtt Zsibritáéknál volt 
gépnél. Ebédre azok olyan húst 
főztek a levesbe, hogy a kuka­
cok sűrűbben voltak a lében, mint 
a tészta. Egyszer meg kőt pit1 1 
sütöttek nekik. Ahogy beleharap 
tak, a liszt szóródott belőle. Így 
bizony — mondja Adamikné — 
egyebet sem csináltak ezek életük­
ben. csak a munkást nyúzták. 
Előttük a munkás nem ember és 
igaza van Adamiknénak. Ezért fő­
zött tíz évvel ezelőt a gépeseknek 
férges húst, ezért nem hagyja, 
hogy mosakodjék a Gyurka gye 
rek, ezért üti is. ha nem szalad 
mindig és ezért tenyérnyi a nap­
raforgójuk. mert gyűlölik a mun 
kasok hatalmát.

CSABACSÜD
a uusuty izgalmas iátzá^an)

A jó nyári esőzések után kisü­
tött a nap. A föld párája száll a 
levegőben. Alig hogy megszáradtak 
a buzakercsztek, a dolgozó parasz­
tok máris nekifogtak a terménybe- 
takaritáshoz. Itt is, ott is aszta 
gokban várja már a gépet a ke- 
nyémekvaló. Lázas munka folyik 
mindenütt. Versenyszerűen! Egy­
másután nőnek ki a földről az 
osztagok a Kugyela soron. Szakács 
soron és mindenütt. Egymást se­
gítik a dolgozó kisparasztok, nem

Hogyan íel/esí/sük 
a lerméshcadásí?

A buzaföldadó, valamint a me­
zőgazdasági fejlesztési járulék bú­
zában van kivetve és ennek fize­
tése elsősorban búzában kell. hogy 
történjék s csak az esetben tör­
ténhet más kenyérgabonát helyet­
tesítő terményben, ha az adózó 
a háztartási és mezőgazdasági szük­
ségletét figyelembe véve nem ren­
delkezik búzával. Ez estit ben a be­
adási sorrend: kétszeres, rozs, ár­
pa, napraforgó, zab. tengeri, bab. 
lencse.

A terménybeadási elsősorban 
"Aa (adó) vételi jegyre kell telje­
síteni, amely mennyiség a beszol- 
gáltatási mennyiségbe is beszámi- 
tódik, cB vételi jegyre csak ak­
kor lehet beadni a gabonát, ha 
<1 buzaföldadó és a mezógazd. feji. 
járulék teljes egészében teljesítve 
van.

A haszonbérlet esetében a bér­
lő ti haszonbér erejéig köteles any- 
nvi búzái, annak hiányában olyan 
terményt melv elfogadható adófi­
zetés gyanánt, ugv hogy ingatlan 
földadója esetleg mezógazd. feji. 
járuléka rendezve legyen. Ez a 
terménybeadás a haszonbérbe be­
számít s egyidejűleg teljesiti vele 
a Baját terménybeszolgáltatását is.

Feltétlen fontos az, hogy a be­
adott termény elszámolásához az 
■adózó az adóívet, gabonalapot és 
beszolgáltatás! lapot a Földmives

Szövetkezethez m apával hozza, 
mert ezen iratok nélkül a vételi 
jegy kiállítása nehézségekkel jár. 
Az adófizetés és igy a gabonával 
való fizetés fontos állami érdek, 
sa 3 és 5 éves terv sikere érdekében 
az adófizető állampolgári köteles­
ségét teljesíti akkor, amikor adó­
fizetési és terménybeadási kötele- 
lességét pontos időben teljesiti. A 
terménybeadást idejében teljcisők 
a napi áron felül még prémiumot 
is kapnak.

Ruzsicsska György jegyző, 
adóhivatal vezetője.

Hat módos gazdát bün­
tettek meg a multévi 

adótartozása miatt
A közellátást veszélyeztető bűn­

tett miatt az elmúlt évre nem tel­
jesített gabona beszolgáltatásért az 
uzsorabiróság az alábbiakat büntet­
te meg.

Dián Andrást 3 hónapi fogház, 
5 00 forint vagyoni elégtételre, 
Melis Pálnét 6 hónapi fogház, 
500 forint vagyoni elégtételre. Ka- 
suba Pált 2 hónapi fogház, 1000 
forint vagyoni elégtételre. Újhá­
zi Józsefet i3 napi fogház. Bor­
gulya Jánosnál 1 hónapi fogház, 
500 forint vagyoni elégtételre. 
Sinkovics János 4 hónapi fogház, 
1000 forint vagyoni elégtételre.

akarnak elmaradni a versenyben. 
Mindenki előtt az lebeg. Azért, 
hogy Doboz hivta ki az egész or 
szagot versenyre még nem biztos, 
hogy első lesz, hiszen Csabacsüd 
3 szorosan *-lső lett most. A ta­
vaszi vetésterv végrehajtásában, a 
növényegészségügy, növényápolás 
terén torén 9 az éberség terén is. 
Csabacsüd jelentette elsőnek 
mocskospajor megjelenését s rög­
tön hozzá is fogott annak irtásá­
hoz. Mikor megjelent az első ame­
rikai szövőlepke máris az egész 
Csabacsüd figyelte, hogy nem 
szaporodik-e el. A megfigyelés tette
lehetővé, hogy Csabacsüdön ameri­
kai szövőlepke csak 2 napig volt 
észrevehető. Csabacsüd nem alszik 
hanem éberen figyeli a határt. 
Úgy az esetleges kulákszabotázst, 
mint a növények fejlődését. Most 
is az EPOSz tagjainak bevonásával 
végigfésülik a határt a dolgozók 
nem vehető-e észre valahol a ko- 
lorádó (burgonya) bogár? S emel­
lett elvégzik a hordást is és alig 
hogy a be takarítás megtörtént 
máris hasítják a tarlót az ekék, 
a tárcsák. A csaba csüdi termelő- 
csoportokban nappal csépel a gép 
éjjel pedig működik a tárcsa.

De a többi kisparaszt is megér­
tette a dobozi felhívást, de nem 
csak ezt, hanem Kugyela Miska 
versenyfelhívását is. Mindenki azon 
igyekszik, hogy a tarlóhántást ha­
marabb végezze el a kitűzött ver­
senyhatáridő előtt. Alig telt el egy 
hét a Falu-nap óta s az akkori 
i százalékos tarlóhántást ma már 
:>5—3o-ig teljesítve van. Pedig 
hol van még augusztus i5? Ad­
dig, ahogy a csabacsüdiek mond­
ják a tarlóhánlás 100 százalékig 
teljesítve lesz. A tavaszi három­
szoros elsőség fűti őket a további 
jó munkára. Még meg sem indul­
tak jóformán a cséplőgépek s 
máris mindenki azután érdeklő­
dik, nyitva vannak-e már a mag­
tárak? Hát lehet igy temaradni a 
versenyben?...

üt*#*

HHglteáé-,-.

így aratnak 
a Szovjetunióban

A magyar parasztküldöttség tagjai szel)hnél-szebb, hasznosabb_ 
nál hasznosabb gépekben gyönyörködnek a Szovjetunióban. A Gi- 
gant-szovhozban, ebben a hires állami min fagazdaság ban látták a 
«Sztalinyec 6» nevű korszerű aratú-cséplőgépet. Ez a hatalmas gép 
learatja, kicsépeli a gabonát, sőt az utánalzapcsolt szalmagyájtö 
rögtön összeszedi a szalmát is.

SÍ .: V:

A Szovjet ember első kötelességének tartja saját államának se­
gítését. így a kolhoz parasztok is első, megtisztelő feladatuknak tekin­
tik a begyűjtést, melynek sikere fovábberősiti a szocialista hazát. A 
begyűjtött gabonát korszerű, hatalmas helyiségekben tárolják. Ké­

pünkön a Gigant szovhoz óriási 
elevátorát látjuk. A megrakott te­
herkocsik percről-pcrcre újabb ra­
kománnyal futnak be.

*

Sincs olyan területe a mezőgaá- 
dasági munJcának, ahol a gépeket 
fel ne használnák a Szovjetunió'' 
ban. A gyorsan fejlődő ipar egyre 
több gépet ad a mezőgazdaságnak: 
is, egyre könnyebbé és eredménye­
sebbé tálik a parasztén)brr mun- 
kájj. Képünkön a Sztálin kol­
hozban készült, ahol a mezőgaz­
daság kártevői elleni harcban 
messzemenően felhasználják a re­
pülőket is. Ez a legkényelmesebb 
és legeredményesebb eszköz a me­
zőgazdaság kártevőinek kiirtására. 
Ezen a képen a répaültetvényekat 
permetezik repülőgépről.

Szerdán közigazgatási bizottsági 
ülés a vármegyeházán

Békés vármegye közigazgatási 
bizottsága értesíti a megye közigaz­
gatási bizottságának tagjait, hogy 
Gyulán, a vármegyeház kistermé­
ben ig4g. évi augusztus Ló 10.- 
én, szerdán délelőtt 11 órakor 
rendes ülést tart. A rendes ülés 
tárgysorozatában szerepelnek; az 
alispán! előad Hiányok, a Mezőgaz­
dasági Igazgatóság, a Közellátási 
Felügyelő, a körorvos, vármegyei 
Szociális Felügyelő, Pénzügy-igaz­

gatóság, Államépitészeti Hivatal, 
Tan felügyel fcég, vármegyei Rend­
őrségi Szemlélő, Államügyészség, 
havi jelentései, továbbá a várme­
gyei földhivatal, Gyulai Vízgazdál­
kodási körzet, vármegyei Szabad­
művelődési Felügyelőség és az 
Építésügyi Igazgatóság tájékozta­
tója.

A rendes bizottsági ülésen az 
albizottság! ügyeket is tárgyalják.
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NYÍRI SÁNDOR
középparaszt levele arról, hogy

miért lép be ősszel a termelőcsoportba
Az idén jó termést ért el dolgozó parasztságunk. Küf 

l«fotósképpen a közösen dolgozó termelő csoportok. És az 
egyénileg dolgozó kis paraszt ok mindjobban látják ezt. De 
nemcsak ök. hanem n dolgozó középparasztság is. Erről 
beszél levelében Nyíri Sándor gyulai középparaszt is.

Hosszú évek óta dolgozom 
már a 24 hóid saját földemen, 
melyből 19 szántó és 5 pedig 
legelő. Munkám közben sokat 
tapasztaltam s rájöttem, hogy 
sokszor bizony hiába dolgozom 
így egyedül, nincsen olyan nagy 
látszata. S mióta meg itt van 
mellettünk a termelőcsoport, 
mindjobban látom, hogy mit je­
lent a közős gazdálkodás.

4 tavasszal már kezdtünk 
mi is beszélgetni erről a dűlő­
ben. Vgy is volt, hogy mi is 
csoportot alakítunk. De mikor 
a végén sor került volna rá. 
akadf a dűlőben néhány pa­
raszt, aki ellene szólt. Hogy ö 
bizony nem akar közös munkát. 
Abba mamát akkor. Én azon­
ban nem mondtam le végleg.

Saereiem én a munkát!
Vgy elgondolom, amikor a 

szomszédban tévő termdöcso- 
poríot látom. Még csak tavaly 
kezdték a munkát, ez az eM 
évünk és máris ig<‘n szépen gya­
rapodtak. lg<:Z, most még erő­
sen megdolgoznak mindenért, de 
máris megvan a látszata, Én 
már régóta gazdálkodom. Szere­
tem és el is végzem jól a mun- 
lát. Mégis holdja most is csak

10 mázsa búzát termett. A ter­
melőcsoportnak meg H és felet. 
Nagy különbség ez

Semmitel kezdték 
é* mozi .. .

Vgy elnézem, semmivel kezd­
ték. még az ősszel. És most már 
24 tehenük van és többszáz disz%■ 
nő, meg malac. Meglátszik, hogy 
segítette őket az állam. Meg ők 
se voltak restek. Rulgárkerté- 
szetük van. Paprikájuk, diny- 
nyéjük már egi\sz A*erőn ter­
mett.

Mindjobban látom. tervszerű 
gudáVcodást esőin* így lehet foly­
tatni, közösen. Nem úgy, mint két 
éve, .Imikor a káposztatermeláf 
volt igen jövedelmező és aickor 
mindenki azt termelt s az lett 
az eredménye, hogy a fenének se 
kátét’. A termelődő port termésé­
nek biztosítva von az eladosa.

Fa os út a helyea !
Én is azt mondom, hogy csakis 

a nagyüzemi gazdálkodás a he­
lyes. M-lytk kisparaszt tudná meg­
valósítani a; öntözéses gazdálko­
dást? Égy sem. De összefogva igen. 
S igy szem lenézhetünk a: időjá­
rás viszontagságával. Nem kell fél­

A taraKsxnl indult gxöretkrxeli 
tagtoborxó reraenyben

A SZARVASI FÖLDMIVESSZÖVETKEZET 
AZ ELSŐ HELYRE KERÜLT

ünnepélyes taggyűlésre jöttek 
össze a napokban a szarvasi föld­
it ű vessző vetkezet tagjai. Ez alka­
lommal adta át Urban István u 
SzCWOSz megyei kiküldötte a me­
gyei vándorzászlót, amit a szövet­
kezet az áprilisban megindult 3 
hónapos ioborzó versenyben el-

Pályásatl
hirdetmény

A népjóléti miniszter i öíg. 
szeptemberben Pécsett és Szolno­
kon 2 éves szülésznőké[izó tanfo- 
lyamot indít. V tanfolyam ingye­
nes. A bentlakás kőtelező. Felvé­
telre pályázhatnak azok a 18—3o 
éves nők, akik hivatást éreznek a 
szülésznői pályára és akik az áIta­
léin os 8 vagy 4 középiskolai vég­
zettséggel rendelkeznek. Az isko­
lai végzettség alól indokolt eset­
ben a népjóléti miniszter felmen­
tést adhat. A felvételi kérvénye­
ket ip'ift augusztus hó 8-ig kel! 
a népjóléti minisztérium szakok­
tatási osztályához (Budapest Aka­
démia u. 3. II. 222.) beküldeni 
a kérvényhez csatolni kell:

1. Hészletes sajátkezüleg irt ön­
életrajzot.

2. Születési anyakönyvi kivona 
lot.

3. Utolsó iskolai bizonyítványt.
4. Erkölcsi bizonyítványt.
5. Szegénységi, vagy hatósági 

vagyoni bizonyítványt.
6. Hatsóági orvosi bizonyítványt.
7. Esetleg fényképet.
A szülésznői oklevél elnyerése

után a szülésznők a népjóléti mi­
niszter által kijelölt helyen mü 
ködnek.

ért eredményes munkásságáért ér­
demelt ki. Ez idő alatt 992 tagot 
szerveztek be a f okim íves-zö vet ke­
zei tagjai. Ezzel 268 százalékkal 
növelték a szövetkezet tagjainak 
szám,át s a megye legjobb eredmé­
nyét érték el. A tagtoborzásban 
legjobb eredményt ért el egyéni­
leg a szarvasi föidm ivesszövetke- 
zetben Csicsetv Mihály elvtárs, 
aki 186 tagot szervezett Ive ez idő 
alatt. Sinkoviez Pál 1 jo-et, Lis- 
ka Mihályné 120-at. a szövetke­
zet alkalmazottai kollektive be­
szerveztek 110-et.

KOSSUTH MOZGÓ
Aug. 6, 7. és S-án 
Legújabb német Ilim

Vidám kísérlet
Jeleneteiben izgalmas, vál­
tozatos film, mely egy ta­
lálmány megszerzésének a 
harcát mutatja be.
Aug. 9, 10. és ll-én 
Rendezésben elsőrangú, je­
leneteiben megható szovjet 
filmalkotás

Volt egyszer 
egy kislány
A szeretet és hősiesség 
éposza

SZARVASI ÚJSÁG
demokratikus hetilap 

Főszerkesztő: Birkäs Imre.
Felelős szerkesztő és kiadó: Varja Dezafl 

Főmunkatárs-. Cserei Pál 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Szarvas, III. Szabadság-út 115/2 

Telefonsaim; 8.
Körös vidék Rt. nyomdája, Békéscsabá­

in úgy a kártól. Ha meg mégis 
éri valami, 0 károlcat is közösen 
viselik.

De minden igy van, ha az em­
ber egyedül akarja csinálni. Az én 
földemen U lovai mindig kellett 
Uirtani, megkívánta az őszi mély­
szántás. De ez csak ‘20—25 na­
pig kelleti. Az ív lobbi napján 
aztán igen sokba volt a tartása 
Napi 20—30 forint. A termelő­
csoportnál ez is máskén! van. Gép­
pel végezne}; el sok mindent. De 
mi egyénileg gazdálkodva nrm tud­
juk a gépesítést kihasználni. Már 
pedig gépek nélkül nehéz gazdák 
íródni. Sokat dolgozunk és igen 
drágán termelünk-.

Éri is azt mondom, igazuk volt 
mindazokmk. akik termelőcsopor- 
lot alakítottak. Ez az egyetlen he­
lyes ut. Azért határoz trm úgy, 
hogy ősszel én is belépek a szom­
szédos termelőcsoportba, ahol 
könnyebb a munka, de amennyi­
vel könnyebb, annyival többet hoz. 
Azt hiszem, sok józanul gondol­
kodó dolgozó paraszt követni foq.

NY Ilii SÁNDOR
középpanaszt. Gyuláról

HÍREK
— Pártnap. A Magvar Dolgozók 

Pártja szarvasi városi szervezete 
szombat esti pártnapján, auielv 
fél 9 órakor kezdődik. Homunn.ii 
Mária elvtársnő számol be a szov­
jetuniói tanulmányul járói.

— Taggyűlés. Az EPÜSz csa- 
bacsüdi szervezete szombaton, au­
gusztus 6-án este 9 órakor tartja 
küldött választó taggyűléséi. V la 
gok megjelenése kötelező.

— \ Yil -gifjitfáqi Találkozón 
íz MDP. az EPOSz, a DÉFOSz 
az MNDSz. 3 község, valamint a 
tűzoltóság liékczászlót koszit

— t Petőfi ünnepségen a c*i 
bácsiuli EPOSz kiállítást rendezett 
s az ünnepi beszéd után kultur 
műsort mutatott be. \z ünnepi 
í vészedet Kugyela János mondotta.

— A Magyar Szabadságharcos 
Szöv-tség Szarvasi Csoportjának 
motoros szakosztálya Szarvason, a 
szövetség székhazában vasárnap, jú­
lius 3i-én 9 órától tartotta nagy­
sikerű alapfokú motoros elméleti 
vizsgáját, ami után három hónapos 
gyakorlati motoros kiképzés és 
motorvezetői vizsga következik.

— Nőnap. Vz MNDSz szarvasi 
csoportja augusztus 7-én. vasárnap 
délután az MDP 1 sz. alapszerve- 
zetelwn tartandó nőnapján dr. 
Magyar György orvos tart elő­
adást a rák betegségről.

FILLÉRES HIRDETÉSEK
Jó karban lévő női kerékpár és 
egy lló motorkerékpár eladó. Ili. 
kér. 122.
6 és fél szer i5 méteres épületből 
származó mindennemű faanyag, 
cserép, tégla és vályog eladó. 
Csabacsüd, T. 96 alatt. Kozsucb 
lányán.
Használt ablakok és ajtók eladók,
111. kér. 3 21. sz. alatt.
Egy gycrmekkcrékpái elailó. Ér­
deklődni a Gazdasági tanári lak­
ban.
11. külker 7. szám alatt fél tanya 
lebontásra eladó. Érdeklődni 11 
ííő.
Egy jó állapotban lévő kijátszott 
hegedű eladó. Érdeklődni a Mal­
mos-nyomdában.

Tanuljunk a Hsmrrnsi MDP 
taggyűlések hibáiból

Pártunk Körponti Vezetősége a háromnegyedéves tagfelp'Uíi 
fosokban tagjtlőltfclvéteti zárlatot június elsejétől feloldott, 
megkezdődött Pártunkba a tagjelőltfelvétel. Rákosi elvtársi mat la 
rá, hogy

1...« tag jelölifelrétel rendhitül nehéz feladat
És elvtársaink, pártszervezeteink vezetőségei ennek megfelelően h 
szültek is fel. Az eddig lefolyt taggyűlései: nagyrész.- külsőségei 
ben is ünnepi volt. Azt mutatják ezek a taggyűlések: megé-ri-ttj, 
az elvtársak a leg jelölt fel vétel rendkviüli jelentőségét és azt. hon 
a tagjelölt felvétel az egész párltigmg ügye, hogy „ döntések meg. 
hozatalánál az éberségnek, a Várt iránti szeretetnek, a dolgozó rjr 
ügye iránt érzett felelőség érzése kell. hogy vezessen bennüléí 
Ezek ,1 taggyűlések mindinkább fejl-sztették Jvtárgainkbm a mé­
lyen demokratikus, igazi kommunista, cselekvő, k-zdeményező 
és bíráló magatartást.

A tagjelöltnél lebecsül,-ne
Azonban vannak párlszcrv-zr/cink, ahol a tegjelőltfelvétdntí 

komoly hibák, lazaság észlelhető, orni .7 tag jelöltség l k-rsü 
mutatja. így volt ez a szarvasi pártszerv z tünk szombati tig-yj,. 
lésén is. Első bibit már ott követi- l a pánszervez, t. hogy
vasallak nem coliak j Lm. Tehát nrm is mondhattál; el, hogy mj
ért akarnak az élcsapat tag jelöltjei Irani s a t.zgsc, -m ismerhette 
nu-g a soraink közé. jövőket, ni in volt módjában igy oéLménn H- 
nyilvánítani s ebből eredi, lmgy csak egyszerű-n. minden n . 
kői elfogadta a felvételeket. Súlyos falu, volt. hogy ciánlót, 
nem szólaltak fel. nem mondotud; el hogy miért jsmsotjá. 11,1 
lőttnek a felvételre jelentkezőket.

fel kell *vámolni a púrlnxerütleunéget
A tagjelöltfelvételi taggyűlések 

Iái az alulról jövő kritika és a pá 
lésénél:, a párttagok politikai szánván 
hozásának. Éppen ezért a tagjelölt felvét. Inéi mui-zu-oza 
tjei a liberalizmust, pórlszerüt lengéjét is fel kell számok 
kővetkező hónapokban megtartandó tagj- iöUfrk-cívli 
tényleg erSgyor-tpodást jelentsenek a Párt számára é> 
emelő ünnepi események legyenek.

jók — nnqy<‘ ru i.4:o-
‘Iáii demokrái i,1 frjlfis:-
1 elésének, ön tr.<il'éj fO-
’/ mit&tliO.-Q j 1f JÍdessé-
!udl számolni, hogy n

Útfelvételi tv;qyüÚxk
számára és eqvben íd-

Szarvasi Újság Sportja
A szakszer vezeti sportnap 

műsora:
V Szakszervezetek Országos Ta­

nácsa llékésinegyei Titkárságának 
augusztus 7-én, Szarvason meg­
rendezendő Megyei Kultur és 
Sportműsora.

Délelőtt 9 órai kezdettel a g ro­
pó rosi kulturversrny folvtalá-a, 
résztvesznek: Orosháza, Gyula kul- 
ttircso|iortjai. Díj: vándorzászló 
elnyerése.

Délutáni műsor:
Délután 2 órakor 1800 méteres 

távuszás .indulás Anna-ligeli hid 
•ól, cél: községi strand, indulunk: 
Szeged, Békéscsaba, Orosháza 
Gyula, Vf ezőberénv, Szarvas. Táv- 
nszás éremdi j j a zással.

Fél 5 órai kezdettel: Röplabda 
mérkőzés férfi. 5 órakor női rop 
labda mérkőzés BSzSE —Budapest 
Szakszervezet csapatai között. V 
két mérkőzéssel párhuzamosan fér­
fi és női atlétikai versenyek dí­
jazással.

Fél ti órakor NB il-es kézilabda 
mérkőzés BSzSE - Vasas SE csj 
patai között.

1' él 7 órakor BSzSE—Vasas SE

— Úszók figyelmébe. Ezúton is 
felhívja a Szakmaközi Vasas Úszó­
szakosztály úszótagjait, hogy be­
tonként háromszor, hétfőn, szer­
dán és pénteken délután fél 5 
mai kézi lettel úszó és vízi póló tré­
ningek megkezdődnek. Mindazok, 
:|kik nszni és vizipolózni akarnak 
jelzet’ napokon jelentkezni lehel 
a KörösIrandon.

1 budapesti Postás Sport Egy-, 
sülét úszószakosztálya j versenyzői 
küldött ki. akik résztvesznek a 
Imit Körös 1800 méteres távuszó- 
versenyén.

MHK -jszópróbál tevők figyel

SPORTHÍREK
lilébe. Miéitől uszóprólvádat teszed, 
előbb jelentkezzzél tréningre hét­
főn. szerdán, pénteken délután 5 
órakor a községi holt Körűi 
sl randján.

Az MDP Megyei Bízott-
ságiinak telefonszámai:
21 ÍO 3111

__
HIRDESSEN

lapunkban

labdarugó mérkvz, - A mérkőzé­
sek szünetében motorlceréltpár ver­
sem Békéscsaba. Gyula. Mezőhe- 
rény. Szarvas résztvételével. Érnnv 
díjazás,

I- Ián a vacsora, majd sport ' i a
ligeti Pavilonban,

Felhívjuk Szarvas összes dol­
gozóit, hogy ezen a nagv kultitr- 
és sport napon minél n.-.gvobb 
számban vegyenek részt

Csabacsüdi EPOSz—

Gépállomás 31 (1:1)
Vz első félidőben! kiegvensulvo- 

zott játék után a második f,-!:ri5- 
bon a gépállomás játékosai feltü- 
nöen durván kezdtek játszani s 
*<dt eset amikor nem is labial 
nézték, hanem ellenfe'cik L • búit 
akarták megrueni. Nem ív’,-óz­
tuk fel, hogy a Gépállomás ful- 
balistái ennyire fegvehi - V, 
es sportszerűtlenek. Góllüv k i .- 
Ivó I, Gombár i. Janecsfcó llktw 
i rnytk. Jók: llugvik, Fazvk -- il­
letve Krizsán. Varga.


